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fi parlamenti helyzet.
— dec. 13.

(—r.) Elkeseredve tekint a 
nemzet arra a felfordulásra, mely 
hetek óta uralja a parlamentet.
Az izgatottság nap-nap után nő, 
a tétlenül szemlélő nemzet, mely 
megszokta már, hogy a politiká­
val csak képviselői törődjenek, 
maga kezd működni az egész 
ország területén. Ugylátszik el­
érkezett az ideje annak, hogy a 
nemzet véleményének törvényes 
utón kifejezést adjon s uj válasz­
tások utján döntse el a parla­
mentben dúló, eredménytelen küz­
delmet.

Mi és mindazok, kiknek el­
veit lapunk e vidéken képviseli, 
szintén óhajtva óhajtjuk, hogy 
végre valahára béke létesüljön 
parlamentünkben. Nap nap után 
olvassuk törvénytudó férfiak tol­
lából a véleményeket a mai hely­
zetre vonatkozólag s nem tudunk 
belőlük semmi határozott tanul­
ságot levonni. De azt hisszük, 
fölösleges a parlamenti tárgyalá­
sok idejét véleményharcokkal el­
fecsérelni. Ebből a nemzetnek 
nagy haszna soha sem lesz. A 
sok törvénymagyarázó között el 
fog veszni maga a törvény is.

Mindenki tudja, hogy a novem­
ber 18-iki események nem tör­

vénysértés utján folytak le. Ezt 
vitatni most már fölösleges. Rend­
kívüli körülmények rendkívüli 
eszközök használatára kénysze- 
ritették a kormányt, mely nem 
szívesen folyamodott az önmaga 
által sem dicsért megoldáshoz. 
Tennie kellett. Szabadságát meg­
adta mindenkinek, senkit sem 
kényszeritett arra, hogy kitartson 
mellette azon az úton, amelyen 
járni kényszerül mindaddig, inig 
a béke létre nem jő. Az eljárás 
következményeit kész viselni, de 
tettét a nemzet itélőszéke elé 
bocsátotta s nyílt kérdés gya­
nánt hangoztatja ma is : tehetett-e 
másként az adott körülmények 
között?

S a nemzetnek lesz alkalma 
arra, hogy véleményének gyűlé­
sek tartásán kívül, választás ut­
ján is kifejezést adjon. A kor­
mány kötelessége teljesítésének 
tudatában nyugodtan felebbezett 
a nemzetre. A képviselők bejár­
ták az országot s tetteiket lelkiis­
meretűk szerint okadatolták meg. 
A sajtó is megtette kötelességét 
a nemzet felvilágosítására s a 
mai nap dönti el parlamenti éle­
tünk közel-jövőjét.

Az elnapolás után újra meg­
kezdi működését a képviselőház. 
Vájjon sikerül-e a béke, annak 
titka az ellenzék kezében van.

A kormány megteszi kötelessé­
gét, felhívja a házat, hogy a re­
vízió előkészítésére bizottságot 
küldjön ki, előterjeszti az in- 
demnitást, az ujonejutaléknak 
1905-re való megszavazását, a 
horvát pénzügyi egyezményről 
szóló javaslatot. Az ellenzék ma­
gatartásától fog függeni a parla­
ment munkaképessége és méltó­
sága, amelyen szállingó hírek 
szerint a mai napon nem csekély 
csorbát szándékozik ütni az el­
lenzék, mely jogosnak tartja az 
erőszak fegyverét is, ha azt ö 
forgatja. Hiába, nálunk a kisebb­
ség képviseli mindig az igazsá­
got, az ítél törvények felett s 
amit tesz, az mind jogos s a 
nemzeti akarat kizárólagos meg­
nyilatkozása.

Az erőszak és nyers hatalom 
törvényt soha, csak önmagát teheti 
úrrá. A kormány tudni fogja kö­
telességét, ha törvényes műkö­
dését ilyen eszközökkel fogja 
meghiúsítani az ellenzék. A nem­
zet lát és hall s Ítélni fog a tör- 
ténendök felett.

ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
London és Párizs.

A „Zemplén11 számára irta : ifj. Meczner Béla.
(Folytatás.)

A londoni rendőr beretvált arca 
és szálas termete, de kivált angol ka­
lapja által egész más képet nyújt 
mint a szakállas párizsi rendőr; te­
kintélye oly nagy, hogy kard nélkül, 
minden fegyver nélkül jár kel az ut­
cán s mégis, egy kézintése_ elegendő 
arra, hogy egy egész kocsi tömeget, 
megállítson, sokszor csak azért, hogy 
egy nő az utca másik oldalára juthas­
son. ,

Csak igy érthető, hogy úgyszól­
ván egész kivételesen fordul elő el- 
gázolás, dacára a rengeteg forgalom­
nak. A londoni rendőr őrködése szün­
telen. Ott láthatjuk nappal a kocsi- 
közlekedés közepette valóságos kar­
mester módjára dirigálva az óriási 
forgalmat, este pedig, amint lámpá­
sával a kapuk alá s a boltok ablak­
szerű nyílásába („judas11) bevilágít 
megtudandó, vájjon nem járnak-e ott
avatatlan egyének.

Még egy tényt legyen szabad
megemlíteni e helyen : névleg, hogy 
udvariasság és készség tekmteteben 
mindkét város rendőrsége jóval fölötte

dec. 13.

A föispáni szék betöltésére néz­
ve pozitív értesüléseink még nincse- 
nok • a kormány újabban Szinnyey 
Merse István volt sárosmegyei főis­
pánnal folytat tárgyalásokat s való­
színűleg neki fogja felajánlani a lo- 
ispáni széket.

JEGYZETEK
a hétről.

*
4 Kazim zy-kör válságához.

Irodalmi életünk egy ismert alak­
jával volt alkalmunk beszélgetést foly­
tatni, aki a Kazinczy-körben beállott 
azon sajnálatos eseményhez, mely sze­
rint az irodalmi és történelmi szak­
választmány lemondott, a következő 
megszívlelendő megjegyzéseket fűzte:

— „Végtelen sajnálom, hogy az 
újhelyi Kazinezy-kör, ez a feltétlenül 
nagyra hivatott s eddig is szép ered­
ményeket elért irodalmi egyesület, 
mindjárt pályafutása kezdetén meg­
rázkódtatásokat szenved, melyek bé- 
nitólag hathatnak további működé­
sére. Tisztelem mindenki véleményét 
és méltányolni is tudok bizonyos szem­
pontokat/ de a legfőbb szempontot 
sohasem volna szabad elfeledni, és ez: 
közös erővel munkálkodjunk a nagy 
célok érdekében, mert a visszavonás 
mindig meggyengiti erőinket s el­
érhetetlenné teszi azt az ideális célt, 
melyet magunk elé tűztünk.

‘ Ebből folyólag igen sajnálom, 
hogy az irodalmi válaszmány, mely­
nek embereit nagyrabecsülöm, most 
a lemondó lépés megtételére határozta 
el magát s ez által a kör zavartalan 
működésében a hitet némileg meg­
rendítette.

Ismétlem, én nem zárkózom el 
mereven ama kommentálás elől, mely 
a lemondást kiséri. De szomorúan 
látom, hogy itt még is csak oly fajta 
érzékenykedés vitte a döntő szerepet, 
aminek azon férfiak között, akik köz­
életi működést fejtenek ki, nem volna 
szabad szerepet játszani.

Mert mi történt? A Kazmczy- 
kör működését az újságok egész se­
reg dicsérő jelzővel látták el. De akadt 
olyan hang is, amely nem feltétlen 
elragadtatással nyilatkozott a felolva­
sások minémüségéről. Hát ez nézet 
dolga. Nyilvános jellegű irodalmi tár­
sulattal szemben mindenki megalkot-

áll a mieinknek s főkép a budapesti­
eknek, kik már nem egyszer kimu­
tatták finom viselkedésükkel foguk 
fehérjét.

Az utcai élet korlátlanabb és 
szabadabb voltát Párizsban azt hiszem 
legjobban a diákság által tartott lár­
más menetek, u. n. adronille -ok 
mutatják, melyek szilajságamak a 
rendőrség ritkán vet gátat,, jóllehet 
sokszor egy egész utca lakosságát nem 
hagvja aludni az éjjeli lárma es kia­
bálás. Helyén valónak találom itt 
felemlíteni ugyancsak e tény ijlusz 
trálására a július 14-iki nemzeti ünne­
pet melynek alkalmával •> napon 
keresztül az utcákon táncolt boldog­
boldogtalan és a márciusi „Mi-Care- 
nie“-t, melynek estélyén az egesz 
kocsiközlekedés fel van függesztve, 
hogy a nagy boulevárdok faburkola­
tán a konfettizés annál szabadabban
folvhasson. . , ,

Londonban főkép az utcának
ecV szombatesti képe győz meg e 
szabadságról s egy ilyen napon az 
éiieli 11—12 óráig is eltartó utcai 
vásár, az álnégerek tánca és eneke, 
de főkép az utcai orgona játék mind- 
megannyi eredeti typusai a o^ 
életnek és egy idegenre nezve érde­
kes látványosságot képeznek.

A „reklám11 mindkét varos ejete- 
beu nagy szerepet játszik. S valóban

nehéz volna eldönteni, melyik varost 
illeti e tekintetben a babér. Mert a 
londoni utcák tetőtől talpig falraga­
szokkal bevont házai és omnibuszai 
helyett, mely utóbbiakon a sok hir­
detéstől az útirány feliratát is , alig 
látja az ember, ott vannak a párizsi 
n-aorv boulevárdok kigyulladó es vil­
lamos lámpákkal megvilágított hirde­
tései melyek már messziről magukra 
vonják az ember figyelmét. A párizsi 
reklám jelentőségét talán legjobban 
s leginkább illusztrálja a következő ér­
dekes eset, melynek én is szemtanúja 
voltam s a melyről a német újságok 
annak idején nem egy gunyolodo meg­
jegyzést tettek. Ugyanis az ev már­
cius havának első napjaiban törtem, 
hoay két párizsi vendéglős az akkori 
nagy marhavásáron egy-egy remek 
svájezi marhát szerezvén be, kony­
hájuk jóságának hirdetésére ezen elő 
reklámmal szolgáltak, amennyiben az 
monnan vett marhákat a járdára, 
közvetlen vendéglőjük bejárása ele 
állították ki és ott egy kisebb istállót 
rögtönözvén számokra 3—4 napon at 
a járókelők ezrei előttetettek es itat­
ták a szegény állatokat! Történt pe­
dig ez Párizs legszebb utcáján a „Bou­
levard St. Germain“-en!

Vissza térve Londonhoz, még pár 
eredeti intézményt említek lel e város 
jellemzése céljából. Ilyen az utcákon

a vályúk és a kutak felállítása, mely 
utóbbiak kulcsa a közelben álló rend­
őrtől elkérhető és a fáradt lovak bár­
mikor meghathatok. Az emeletes 
omnibuszok nemcsak Londonnak, ha­
nem Párizsnak is érdekességei s bar 
idomtalan kinézésük el nem tagad­
ható azon előnyt nyújtják, hogy a 
magasan és fedetlen helyen ülőnek 
kilátása igen jó és hogy szabad leve­
gőt szívhat az ember.

A londoni parkok örökzöld pá­
zsitokkal és óriási terjedelmükkel egé­
szen londoni különlegességet képez­
nek mindenki mehet beléjök és játsz­
ható vagy fekhetik a zöld fűre, anél­
kül, hogy valaki abban akadályoz­
ná'’ E»v-egv ünnepen illetve „Bank- 
holyday“-on 100 és 100,000 ember 
tölti bennük délutánját és estéjét 1 

A nyilvános olvasótermek ^es 
könyvtárak az u. n. „Public Library -k 
alapítása egyik leghasznosabbika a 
londoni közérdekű intézményeknek. 
Ezek úgy szólván minden nagyobb 
városnegyedben feltalálhatok, teljesen 
ingyenesek és kivétel nélkül mindenki 
számára nyitva állanak. Bárki mehet 
beléjök s elolvashatja a nap eseményeit 
va»y kívánatra könyveket is vehet ki. 
Berendezésük kiváló s a legtöbben 
nem csak angol, hanem külföldi új­
ságok is találhatók. Ezen „Library -k 
Párisban az u. n. „Université vagy
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hatja s megmondhatja a maga véle­
ményét. Sokszor az ellentétes véle­
mények között irányitódik leghelye­
sebben a vezetés. A kritika szabad, 
ám hogy annak egy-két rosszaid, de 
nem rosszindulatú szavát a Kazinezy- 
kör el ne birná, abban tisztelettel
kételkedem.

Mi volna a magyar tudományos 
Akadémiából, ha az újságok minden 
támadása az egyes szakosztályok tö­
meges lemondását vonná maga után. 
Pedig az Akadémiát sokszor ugyan­
csak támadják a lapok a vaskalapos- 
eága miatt. S még sem mond ott le 
egv ember sem, akit hivatása s kö­
telessége oda láncol. > nem követeli, 
hogv az Akadémia az oltalmába \ egye.

'Nálunk, a vidéken, még nem 
szokták meg a szabad hangot. Egy- 
egy szabadabb megjegyzés mindjárt 
csorbát üt az érzékenységen. Pedig 
a közéleti tevékenységet nyomon ki­
séri a kritika. S ha egyszer-másszor 
túl is megy a határokon, sokszor 
többet násznál egy-egy kíméletlen 
hang, mint egy sereg mézédes jelző. 
Lám, én egyáltalában nem osztom a 
kifogásokat, amiket a Kazinczy-kör 
ellen felhoztak, de ime, életre, moz­
gásra, gondolkodásra serkentette az 
illetékes köröket. X égtelenül sajnos, 
hogy túlmenve a határokon, mind­
járt leköszönéssel válaszolt a tisztelt 
szakválasztmány.

Legyenek megnyugodva az igen 
tisztelt szakválasztmányi tagok, itt 
bizalmatlanságról nem lehet szó, ilyes­
mit csak a túlzott érzékenykedés su­
galltat Önöknek. Más panaszaik már 
több jogosultsággal bírnak. Hogy a 
körnek megfelelő állandó helyisége 
nincs, az tényleg hiba. De azt már 
kevésbé tartom hibának, hogy a fő­
titkár fővárosi felolvasókat szerepel­
tetett. Az ilyesmi egv kezdő irodalmi 
kör tekintélyét felette emeli. Országos 
nevet ad neki. Megkedveltet! a kö­
zönséggel. Mindezek nagyszerű elő­
nyök.

Látnivaló tehát, hogy nem lehet 
időszerűnek tartanom a szakválaszt­
mány lemondását. A bizalom irántuk 
rendületlen, maradjanak meg tehát 
pozíciójukban s közös erővel munkál­
kodjanak a bajok segítésén, a hiányok 
pótlásán. Inkább az egyéni érzékeny­
ség szenvedjen olykor, mint maga az 
„irodalmi egyesület".

Á fekete golyó.
Úgy látszik nekünk nem elég az 

a roppant szenzáció tömeg, amit a 
főváros szállít ide, nem elég a par­
lamenti hecc, akarom mondani a harc, 
a bárom évre elitéit ügyvéd, a há-

„Union Populaire“-ek alakjában talál­
hatók fel, melynek 25 krajcár tagsá- 
gidij lefizetése után bárki tagja lehet; 
de ezek működése és rendeltetése 
már szélesebb körű a londoni „Lib- 
rary"-knál, amennyiben koncertek, 
szavaló-estélyek és közérdekű érte­
kezletek tartását is szerepkörükbe 
vonják.

A londoni, illetve angol életnek 
egy igen jellemző vonása a vasárnap 
megünneplése. Semmi sem adhat ta­
lán jobb fogalmat Párizs és London 
lakói közti küiömbségről, mint egy 
vasárnap. Mily eltérés a két város 
képe közt e napon! Párizsban a va­
sárnap örömnap! az utcák a szín­
házba és más szórakozásra induló 
közönség kacajától a szokottnál is vi- 
dorabbak; úgy látszik, mintha bol­
dog-boldogtalan e napon tombolná ki 
azt, mit egész heti munkája alatt el­
hallgatott! Valóban nem hiába vált 
szójárássá a „Vous n’aurec pás um 
bon dimanche" kifejezés, melyet főkép 
a diákok használnak a durcásabb var­
róleányokkal szemben mintegy azok­
nak boszantására.

S mig a „Vilié-Lumiére“-ben 
minden örvend és kacag e napon, 
addig a nagy Londonban minden 
hallgat és pihen s csak egy-egy ha­
rangszó szakítja félbe az ünnepélyes 
csendet — figyelmeztetvén a hívőket, 
hogy ne feledkezzenek meg e napon 
arról, ki mindeneket teremtett s ki­

rom halálraítélt stb., nekünk lokális 
szenzációk is kellenek. S L ram Isten, 
mi szállíthatna jobban lokális izgal­
makat, mint a — Kaszinó.

Már tudniillik nem a sátoralja­
újhelyi, hanem a nagymihályi s nem 
régen a homonnai kaszinó, ahonnan 
embereket golyóztak ki. Az ilyesmi 
mindig rettenetes izgatottságot kelt. 
Lázba hozza az egész közönséget, S 
a kálvária minden szenvedése nem 
ér fel avval a vesszőfutással, amit 
egy kis társadalom, egy kis kaszinó 
képes elszenvedtetni a szerinte in­
korrekt taggal.

Hát ne viselkedjék inkorrektiií. 
ez rá a felelet. Nagyon helyes De 
azért nem szükséges hajtóvadászatot 
rendezni rá. Lehet a bojkottálásnak 
tapintatosabb útját is választani. Ér­
tésére lehet adni az illetőnek szépen, 
diszkréten, hogy ebben a körben nem 
látják szívesen. De nagy. nyilvános 
apparátussal működő kigolyózások 
inscenirozása igazán elmaradhatna. 
Az iivesmi már úgyis csak legtöbb­
ször a kaszinó némileg avult könyv­
tárában levő Montépin-féle regények­
ben fordul elő. Lrak, urak. Ameriká­
ban már villanyos készülékkel, fáj­
dalom nélkül végzik ki az embereket 1

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Az árvaszéki elnöki állás be­
töltése. Mint lapunk legutóbbi szá­
mában is jeleztük, Xernthr József 
árvasz. elnök nyugdíjaztatását kérte 
a vármegyétől. Kérvénye felett a de­
cemberi közgyűlés fog dönteni, az 
állás betöltése pedig csak a tavaszi 
közgyűlés tárgysorozatába fog felvé­
tetni. Az üresedésbe jövő elnöki ál­
lásra pályázik Pintér István szeren­
csi fószoigabiró, ki tudvalevőleg, mint 
pontos és szorgalmas hivatalnok ez 
állásra rá is szolgált. Ez alkalomból 
Pintér István a következő körlevelet 
intézte a törvh. bizottsági tagokhoz : 
„Mélyen tisztelt Bizottsági tag ur! A 
nyugdíjazás folytán január 1-től meg­
üresedő árvaszéki elnöki állásra pá­
lyázni óhajtok. Felkérem a mélyen 
tisztelt bizottsági tag urat, hogy e 
célom elérésében támogatni és a jövő 
évi március havi közgyűlésen becses 
szavazatát reám adni méítóztassék. 
Szerencs, 1904- december hó. Tiszte­
lettel : Pintér István, a szerencsi já­
rás főszolgabirája.

)( A sárospataki járás kiegészí­
tése végett f. hó 12-én Dókus Gyula 
alispán értekezletet hívott egybe, me­
lyen kimondatott, hogy az egész tő­

nek mindenüket köszönhetik 1 S az 
angol nép nem is feledkezik meg er­
ről, mert e napot tisztán Isten dicsőí­
tésére és vallásos célokra szenteli, 
tartózkodván minden profán dologtól ! 
Áz előző estén a rengeteg tömegtől 
hullámzó kedves utcák e napon ki­
haltak. Az egész város azt a benyo­
mást teszi az emberre, mintha min­
den pihenne és nyugodnék a nagy 
angol gépezetben ! A szigorú ..Factory- 
Law" következtében a boltok zárvák ; 
a posta szolgálat felfüggesztve; sőt 
némely vonalon még a vasutak sem 
közlekednek az istentisztelet tartalma 
alatt. Alig jut ebédhez úgyszólván a 
tévelygő idegen e napon, a mennyi­
ben a vendéglők, „bárok", kávéházak 
vagy egész nap zárva maradnak vagy 
csak bizonyos órákon nyittatnak. — 
Friss kenyeret vagy süteményt ara­
nyért sem lehet kapni, mert az imént 
említett „Dura Lex" következtében 
a pékek a szombatról vasárnapra vi- 
radó éjjelen nem dolgozhatnak. Szín­
házba menésről vagy más efféléről 
szó sem lehet, mert szinielőadások, 
football matchek vagy más sport já­
tékok tartása tiltva van e napon. Sőt 
legtöbb középosztálybeli családban 
oly szigoruán ünnepelik meg a va­
sárnapot, hogy valóban egész megüt­
köznének azon, ha valaki hymnus 
vagy szent énekeken kívül más egye­
bet énekelne vagy zongoráznék.

(Folyt, köv.)

kaji járás érintetlen maradt, mert a 
tokaji járás azon esetben, ha abból 
községek a sárospataki jaroshoz csa- 
toltatnának, nagyon kicsi lenne s a 
járás létalapja lenne veszélyeztetve.

)( A vármegyei hajdúk uj uni­
formisa a jövő évtől változást log 

! szenvedni. A köpenyeg ezentúl fehér- 
' szinti lesz a szürke nelyett. a kábái 

a zöldszin helyett kékszinü lesz, olyan 
kivarattal, mint a hajdú-őrmesteré.

HIRE K.

Az állami polgári leányiskola ügye.
Sátoraljanjhely, 1904. dec. 13.

Lapunknak egyik legközelebbi 
számában tüzetesen ismertettük azon 
szerződésszerű kötelezettségeket, me­
lyeket a város közönsége 4 évvel 
ezelőtt magára vállalt az állami pol­
gári leányiskolával szemben, de me­
lyeknek szűk anyagi viszonyainál 
fogva teljesen megfelelni nem tudott. 
Ugyanazon számban rámutattunk a 
tanügyi kormány azon kedvező aján­
latára' is, amelyjyel kimondta, hogy 
ő épit Sátoraljaújhelyen a polgári 
leányiskola számára egy minden te­
kintetben megfelelő uj iskolaépületet 
s gondoskodni fog annak évenkénti 
fentartásáról is, ha a város az épít­
kezés céljaira a sajátjából 20 ezer 
koronát felajánl s az uj helyiségeket 
a szükséges bútorokkal és taneszkö­
zökkel folytatólagosan felszereli.

Az iskolák létesítése rendszerint 
a tanügyi kormány és községek köl­
csönös hozzájárulásai alapján szokott 
megvalósulni.

Áz építkezés ügye s annak fel­
szerelése a december 9-én tartott vá­
rosi közgyűlésen került újból napi­
rendre.

Örömmel konstatáljuk ezúttal, 
hogy a város képviselőtestülete sok 
jóakarattal tárgyalta a leányiskola 
ügyét. Hell Jenő előadó felolvasván 
az iskolára vonatkozó összes iratokat, 
az ezt követő tárgyalás folyamán 
Kincsessy Péter iskolai gondnoknak 
mindenben világos és szakszerű fel­
szólalása, továbbá Meczner Gyula, 
Szollőssy Arthur és különösen Xé- 
methy Bertalan részletes és tüzete­
sen tájékoztató hozzászólásai után a 
képviselőtestület egyhangúlag név­
szerinti szavazással jóváhagyta az 
előterjesztett ajándékozási szerződést 
s a már megajánlott 20 ezer koronán 
kívül az építendő iskola helyiségei­
nek folytatólagos fölszerelésére még 
3000 koronát szavazott meg.

A város kulturális történetében 
nagy jelentőségű esemény a képvi­
selőtestületnek ezen újabb áldozat- 
készsége, mert ezzel rövid időn belül 
lehetővé fogja tenni a polgári leány­
iskola állandó és a célnak minden­
ben megfelelő elhelyezését.

Hogy a tanügyi kormány kíván­
ságának mindenben megfelelhessünk, 
szükséges lesz még a fentebb vázolt 
határozatot a vármegye törvényható­
ságával is jóváhagyatni. Hogy a me­
gyénél akadály nem lesz, arról előre 
meglehetünk győződve, hiszen az új­
helyi állami polgári leányiskola nem­
csak a város, de az egész vidék nő­
nevelését is szolgálja. Ha a város 
határozata még az idei törvényható­
sági közgyűlés napjáig beterjesztetik, 
ami nagyon is kívánatos, úgy nem 
lehet kétség az iránt, hogy a jövő 
év tavaszán az építkezéshez hozzá­
fognak. Ez esetben a következő tanév 
elején az iskola már uj otthonában 
kezdhetné meg áldásos működését, 
amire a nevelés és oktatás szempontjá­
ból sürgős szükség volna.

Figyelemmel kisérjük az ügyek 
további fejlődését s reméljük, hogy 
hátráltató akadályok nem fognak föl­
merülni, s rövid idő alatt teljesülni 
fog régi óhajtásunk az uj iskolaépület 
felállítását illetőleg.

Adja Isten, hogy úgy legyen!

— Kinevezések. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Tóth Károly vr. kir. 
pénzügyi segédtitkárt a sátoraljaúj­
helyi pénzügyigazgatósághoz m. kir. 
pénzügyi titkárrá nevezte ki. — Wohl 
Sándor homonnai adóhivatali gyakor­
nokot pedig a nagykárolyi m. kir. adó­
hivatalhoz''adóhivatali tisztté nevez­
te ki.

— Immakulata-ünnepély. Aromái 
katholikus egyház hívei ^ világszerte 
hitbuzgó áhítattal ünnepelték a tszuz 
Mária szeplőtlen fogantatásáról szóló 
dogma félszázados évfordulóját. Zem- 
plénvármegyében is minden róm. kath. 
egyházközség vallásos ünnepé avatta 
ezt a jubiláris évfordulót. Ljhelyben 
is folyó hó 11-én délután tartották 
meg a „Carolineum" nőnevelő inté­
zetben ezt az ünnepet a következő 
programmal: 1. Ave Mária. Énekel­
ték a polg. osztályok növendékei. 2. 
Az Immakulata. Felolvasta Petsár 
Gyula a Mária Kongregáció elnöke.
3. Schumann. Aufschuring. Zongorán 
játszotta: Kulás Ella és Tóth Irén.
4. Szűz Máriához, Hám Sándortól. 
Szavalta Szombathy Aranka. 5. Herz 
Variations Brillantes. Játszotta: Lősz 
Janka zongora tanítónő. 6. Félszázad 
határain, ünnepi kép, két szakasz­
ban. Az első szakasz a hitcikkeiy ki­
hirdetése etőtt történik, a másik ötven 
évvel ezután. Személyek voltak: Az 
egyház védő angyala Brenner Valé­
ria, Ártatlanság védőangyala Bauer 
Margit, a Család védőangyala Siro- 
kovszky Emma, a Társadalom védő- 
angyala, Bárczy Etelka, a Magyarok 
védőangyala Szitha Margit. Azonkí­
vül résztvettek az ünnepi képben a 
kis angyalok kara, kis gyermekek, 
kongreganisták és magyar bucsujá- 
rók. A két szakasz között Lősz Janka 
zongora tanítónő játszott ügyes zene­
számot.

— Bubics Zsigmond koadjutora.
Bubics Zsigmond a kassai egyház­
megye püspöke e napokban Budapest­
ről Kasára érkezett. A püspök buda­
pesti tartózkodása alkalmával arra 
kérte a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztert, hogy tekintettel agg ko­
rára és megrongált egészségi álla­
potára, rendeljenek mellé koadjutort 
cum jure succession is. Mint megbíz­
ható helyről értesülünk, a kormány 
Bubics Zsigmond kérését teljesíteni 
fogja, sut a koadjutor személyében 
már megállapodás is történt, ameny- 
nyiben e díszes állásra Fischer-Colbrie 
Ágostont, az esztergomi káptalan tag­
ját és a bécsi Pazmancum kormány­
zóját jelölték.

— Hivatal vizsgálat. Xemes Sán­
dor a gálszécsi járás főszolgabirája 
Féreghy Viktor járási kir. szám­
vevő segédkezésével f. hó 2-án a vé- 
csei körjegyzőség ügykezelését beha­
tóan megvizsgálta, úgyszintén az 
anyakönyvvezetést is s a példás rend 
felett teljes elismerését nyilvánította.

— A tűzoltó-egyesület választ­
mánya folyó hó 11-éu délelőtt a tűz­
oltó őrtanyán gyűlést tartott, melyen 
ii'j. Meczner Gyula főparancsnok el­
nökölt, aki ezúttal le is köszönt a 
tüzoltó-egyesületnél viselt tisztségéről. 
Lemondását Székely Albert egyesü­
leti ügyész indítványára sajnálattal 
vették tudomásul és sikeres működé­
séért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz­
tak. — A jövő évi költségvetést a 
tűzoltó-választmány elfogadta és a 
város képviselőtestületének bemutatni 
elhatározta. — Kincsessy Péter vál. 
tag indítványára kimondotta a tűz­
oltó-választmány, hogy a fizetéses 
tűzoltók létszámának hatról tízre való 
fölemelése és még egy tüzőrségnek 
lehetőleg a Barátszeren való felállí­
tása iránt fognak a városhoz átírni, 
— továbbá előterjesztést tesznek az 
iránt is, hogy tüzeseteknél kötelez- 
tessenek a bérkocsi-tulajdonosok lo­
vaiknak kifogására és viz hordására 
s a bérkocsi-tulajdonosok ezért — 
mint több vidéki városban szokás — 
díjazásban részesüljenek és pedig az 
a bérkocsis, aki az első hordó vízzel 
érkezik a tűz színhelyére 5 koronát, 
a második 3 koronát, a harmadik és
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a következők 2—2 koronát kapjanak.
— Mis? a városi tűzjelző állomások 
és telefon létesittetik, addig a tűzoltó 
őrtanyának a városi majorral való 
összeköttetését fogják a várostól kérni.
— Uj honvéd tűzoltó szakasz kive- 
zényelése iránt a helybeli honvéd- 
állomásparancsnokságot megkeresték.
— A tüzrendőri szabályrendelet ki­
dolgozására Kincsessy Péter, dr. 
Székely Albert és Se hon Miksa vá­
lasztmányi tagokat kérték föl. A köz­
gyűlés idejéül december hó 18-át tűz 
ték ki, amikor megválasztják az uj 
főparancsnokot is. Értesülésünk sze­
rint a tűzoltó-egyesület tagjai a fő- 
parancsnokot illetőleg Juhász Jenő 
volt tűzoltó-főparancsnok személyében 
állapodtak meg, akinek egyhangú meg 
választatása biztosra vehető.

— A vízmű létesítésének kérdése 
egy hatalmas lépéssel előbbre haladt.
A város képviselőtestülete ma délután 
Székelv Elek polgármester elnöklete 
alatt tartott rendkívüli közgyűlésen 
a vízmű létesítéséhez szükséges föld­
terület megszerzése végett kiküldött 
bizottság jelentését tárgyalván, kimon­
dotta, hogy Dókus Ernőtől a vízmű 
létesítéséhez szükséges 12 kát. holdnyi 
területet 21120 korona vételárért (hol- 
donként 9960 koronáért) megveszi, a 
szerződést eladóval megköti és újabb 
3q napos közgyűlésre újból való tár­
gyalásra kitűzi.

— Váljunk el. Pikáns izü kis his 
tóriáról suttognak egy szomszédos vá­
rosban. Az asszonyka tüzes szemű 
szép is, fiatal is. A férj ifjú ember, 
de vén ember. Az asszonyka csókra 
vágyott, de a férj aludni akart. Az 
asszony unta a magányt és talált az 
alvónál egy hivebb barátott egy úgy­
nevezett házibarátot. Most már nem 
vágyott a férje csókjára, inkább un­
szolta, hogy aludjék. A férj aludt, h; 
nem mikor felébredt, keserves volt az 
ébredése, mert a felesége már túljárt 
a város határán. Az ifjú ember, de 
vén ember beadta a válókeresetét a 
bírósághoz.

— Az újhelyi országos vásár. Az 
úgynevezett karácsonyi vásár decem­
ber hó 19- és 20-án fog megtartatni.

— Zempléni ármegye állategész­
ségügye. Zemplénvármegyében a lép- 
fene: a nagymihályi és varannói; a 
ragadós száj- és körömfájás: a sze­
rencsi; a sertésorbánc: a bodrogközi, 
gálszécsi, nagymihályi, sátoraljaúj­
helyi és varannói; a sertésvész : a 
bodrogközi, homonuai, nagymihályi, 
szerencsi, tokaji és varannói járások­
ban van elterjedve.

—■ Munkásgyülés. A sátoraljaúj­
helyi munkások f. évi december hó 
11-én délután fél 4 órakor a „Magyar- 
Király16 szálloda tánctermében ismét 
gyűlést tartottak. Ezúttal nem poli­
tikai dolgokról tanácskoztak, de a 
helybeli általános ipartestület és be- 
tegsegélyző pénztár működését vették 
bírálat alá. A gyűlésen Baticz Gyu­
lán kívül még néhány munkás szó­
lott a napirenden lévő tárgyhoz azu­
tán a gyűlés minden csend- és rend­
zavarás^ nélkül feloszlott, A rendőr- 
hatóságot Móré Gyula helyettes rend­
őrül kapitány képviselte.

— Eljegyzés. Fischer Ödön hely­
beli temetőfeiügyelő leányával Margit­
tal ma vált jegyet Bállá János, a 
gróf Almássy garanyi uradalmának 
tiszttartója.

— Talált férfi-hulla. Ma virra­
dóra a Lyócsa-féle malom közelében 
egy elhagyatott, lakatlan szobában 
egy férfi-hullát találtak. Az esetről 
nyomban értesítették a _ rendőrséget, 
ahonnan dr. Stern Ármin városi al­
orvos ment ki a helyszínére. A rend­
őri nyomozás megállapította, hogy az 
illető férfi Volosin Mihály helybeli 
lakos, 45 éves napszámos, aki való­
színűleg szivszélhüdes következtében 
még december hó 11-én halt el. Kül- 
erőszak nyomai nem voltak rajta lát­
hatók. Hulláját a köztemető halottas 
házába szállították,

Halálozás. Lukács József, a 
helybeli főgimnázium VII. osztályá­
nak tanulója folyó hó 11-én agylob 
következtében 17 éves korában Sá­
toraljaújhelyben elhunyt. Lukács Jó­
zsef nagykázméri tanító fiát gyászolja 
az elhunytban.

— Leforrázott gyermek. A szülői 
gondatlanságnak esett áldozatául folyó 
hó 12-én egy 4 éves gyermek. Both 
Herman helybeli szabómester Manó 
nevű kis fia, mialatt szülei hazulról 
távol voltak, magára rántott egy nagy 
fazék forró lúgot, A lug a magával 
tehetetlen kis fiú ruhájára és testére 
ömlött s annyira leforrázta, hogy a 
gyermek iszonyú kínok között kiszen­
vedett. Hulláját tegnap boncolták fül. 
A szülök ellen, akiket ez a nagy 
csapás ért, gondatlanságából eredő 
halált okozó súlyos testi sértés miatt 
megindítják az eljárást.

— Vásár változás. Tally a nagy­
községben a folyó évi október 19-éré 
esett, de elmaradt orságos vásár helyett 
folyó évi december 22-én pótvásár 
tartatik

latban botrányok miatt a fővá­
rosban az izgatottság mindinkább 
fokozott mérveket ölt.

Az éj folyamán nagyobb ará­
nyú tüntetésektől tartanak.

ingyen küld a kiadóhivatal. Budapest* 
VI., Andrássy-ut 10. szám.

pjfT Cimbalmok, Schunda 
Vencel József cs. és kir. hangszer­
gyáros hírneves gyártmányaiból ál­
landó bizományi raktár van Werner 
Sárika old. cimbalom-tanárnő cim­
balom-magániskolájában, Sátoralja­
újhelyben.

JLí 9:iguja,

fa országgyűlés megnyitása.
— Tudósitónk távirati jelentései. —

Feladatott Budapest, dec 13.
Érk. d. u. 1 ó. 30 p

A képviselőházban mai meg­
nyitó ülésen hallatlan botrányok 
történtek. A gyűlést a mai dél­
utáni órákig megnyitni sem le­
hetett. Az egyesült ellenzék a 
darabantokat kiverte a képvi­
selőházból. A padokat a kép­
viselők összetörték. Az általá­
nos dulakodásban többen meg­
sérültek. Az elnöki emelvényhez 
vezető uí el van zárva

Az egyesült ellenzék folyton 
a Kossuth nótát énekli s a gyű­
lés hangulata forradalmi jellegű. 
Mindezideig lehetetlenség volt az 
ülést megnyitni az óriási zajban.

Miniszterelnököt és a kor­
mány tagjait nem bántalmazták.

Érk. d. u. 4. ó. 30 p.

Az egyesült ellenzék 110 tag­
ja ma reggel 10 órakor Apponyi 
Albert és gróf Zichy Jenő veze­
tése mellett egy csoportban vo­
nult a képviselőházba. A főbe­
járat előtt egy rendőrtisztviselő 
útját állta a képviselőknek s 
kérte, hogy egyenként vonulja­
nak be a házba.

Zboray, Nősz és Üyron erre 
megtámadták a rendőrtiszt viselőt
Rakóvszky rá akart lőni, de 
lefogták. Azután a bevonult kép­
viselők az elnöki emelvényt le­
rombolták, az összes irományo­
kat összetépték.

Az ülést megtartani nem le­
hetett. Az izgatottság folyvást nő.

Érk. d. u. 4 ó. 40 p.

Tudósítónk Táviratozza, hogy 
a képviselőházban történt hallat­

SZÍNHÁZ.

** A sátoraljaújhelyi színház f. 
hó 15-én — mint azt a Zemplén már 
jelezte -- be fog népesülni Komjáthy 
János színigazgatónak művészgárdá­
jával, mely f. hó 15-ikétől 19-ikéig 
terjedőleg öt estén át fogja közönsé­
günket szórakoztatni. Ezen öt előadás­
sal fog megkezdődni a részleges téli 
szezon, melyben kizárólag színmüvek 
és vígjátékok kerülnek színre a kö­
vetkező sorrendben: deezember 15-én, 
csütörtökön: „Kis pajtás11. X igjáték 
4 felvonásban. December 16-án, pén­
teken: „Tetemre hivasd Színmű 4 
felvonásban. December 17-én, szomba­
ton : „Miss Hobbs11. Vígjáték 3 felvo­
násban. December 18-án, vasárnap: 
.Radnótiimé11. Színmű 3 felvonásban. 
December 19-én, hétfőn: „á álás után1'. 
Bohózat 3 felfonásban. A bérlet gyűj­
tést Friss Heiman ur ezközli. Jegyek 
az előadásokra válthatók szerdán d. 
e. 10 órától kezdve a színházi pénz­
tárnál.

IRODALOM.

A ..Zenélő .Magyarország'* zon­
gora és hegedű zenemiifolyóirat most 
megjebit XI. évfolyam 25. füzete a 
következő szép zenemű újdonságokat 
közli: I. Lengyel Miska „Orgonafa 
virágzik a kert alatt'1, II. Ivánfi Iván 
„Édes anyám mondja meg a galam­
bomnak helyettem'1, (Baka nóta) Két 
szép nagy "dal. Ill- Huber Sándor 
„Cabaret" francia négyes, a legújabb 
kupiék és chansonok újdonságaiból 
összeállítva. — 1\ . iieiJIberg Albert 
„Yalse mignoné11 salon darab. — Ily 
gazdag tartalommal jelenik meg e 
minden zenekedvelőnek kiváló fon­
tosságú zenemű folyóirat minden egyes 
füzete. Előfizetési ára, egész évre (24 
füzetre) 12 kor., félévre 6 kor., 
negyedévre (6 lüzetre) 3 korona. Egyes 
szám 60 fillér. Előfizetni a most folyó 
IV. évnegyedre, valamint az előző 
évnegyedekre is, a „Zenélő Magyar- 
ország11 Kíökner Ede zeneműkiadó- 
hivatalában Budapest VIII. József- 
körut 24/11., hol egyúttal minden nyom­
tatásban megjelent zenemű, a legol­
csóbban megszerezhető.

Három lap. Beköszöntőitek a 
hosszú téli esték és ilyenkor életszük­
ségletünk az olvasás. Három lapja van 
a magyar közönségnek, amelyek egy 
magyar házból sem hiányozhatnak. 
Ilerczeg Eerencz lapja az L j Idők a 
felnőtteket szórakoztatja gazdag szép- 
irodalmi tartalmával, amelyet a leg­
kiválóbb magyar irók Írnak, számos 
művészi és aktuális képével pedig 
hü tükre a hét közérdekű eseményei­
nek. Tutsek Anna képes hetilapja a 
a Magyar Lányok fiatal lányainknak 
vált kedves, pótolhatatlan barátjává. 
A szülők minden aggodalom nélkül 
adhatják lányaik kezébe, mert belőle 
nem a szentimentálizmus bágyadt 
holdsugára, hanem a költészet tiszta 
napfénye ragyog a magyar leányvi­
lágra vonzóan, megkapóan, éltető ejő­
ve! és melegséggel. A harmadik Pósa 
Lajos lapja, Az Én Újságom a gyer­
mekvilágé. Tele dallal, tele képpel, 
telis-tele szép mesékkel köszönt be 
hétrol-hétre olvasóihoz. Ha a meséket, 
verseket elolvasták, jut még az egész 
hétre való tréfa, adoma, játék rejtvény, 
színdarab, köszöntő és sok-sok kép. 
Az Én újságom előfizetési ára negyed­
évre 2 kor., Magyar Lányok-é 3 kor, 
az Uj Idők-é 4 kor. Mutatványszamot

TANÜGY.

= Iskola felszentelés Haburán I
A haburai három tanerőre berende­
zett állami elemi iskola egyházi meg- 
áldása, a gondnokság megalakulása s 
az iskola ünnepélyes megnyitása de­
cember hó 4-én ment végbe. Reggel 
9 órakor az iskolás gyermekek, a két 
tanító és egy tanítónő vezetésével, * 
gondnokság tagjai Haraszthy Miklós 
járási főszolgabíró gondnoksági elnök­
kel az élén bevonult a gurögszertar- 
tásu katholikusoknak — a hívek so- 
kassága által teljesen benépesült — 
templomába, hol ifj. Ilomicskó Pál, 
lelkész szent misét mondott. Ennek 
befejeztével templomi zászlók elővi- 
tele mellet a hívők sokaságával a 
gondnokság és az iskolásgyermekek 
bevonultak, a teljes egyházi ornátus- 
ban ténykedő lelkésszel az iskola 
épületében, hol a lelkész magyar nyel­
ven végezte a felszentelés szertartá­
sát, melynek legkimagaslóbb mozza­
nata volt az, mikor a három tanerő 
az iskola egyik termében letérdepelve 
hivatásának teljesítésére külön is ré- 
szesittetett az egyház megáldásában. 
Majd a felszentelést teljesítő lelkész 
hazafias érzelmektől áthatott, lelkes 
beszéddel köszönetét fiejezte ki a kor­
mánynak, a vármegyének, a tanfel­
ügyelőnek, a járás főszolgabírójának, 
hogy ezen építési arányaiban is nagy­
szabású és itt felette nemes hivatásu 
épületet létre hozták ezen határszéli, 
szláv községben u haza, az emberiség 
és a nemzeti közművelődés javára, a 
magyarosodás terjesztésére, majd szi­
vére kötötte a tanítóságnak, hogy itt 
kettőzött erővel igyekezzenek a hazá­
nak, az egyháznak, és a társadalom­
nak hasznos polgárokat nevelni. — 
Haraszthy Miklós gondnoksági elnök 
úgy a maga, mint a gondnokság s 
az"ünneplő közönség nevében hálás 
köszönetét nyilvánította az iskola 
megáldását teljesítő lelkésznek fárad­
ságáért, hazafias, nemes érzelmektől 
áthatott épületes szavaiért. Kérte a 
lelkészt ezen iskolának további tá­
mogatására oly nagy szeretettel és 
buzgalommal, mint a milyet tanúsí­
tott annak felavatása alkalmával, 
majd buzdította a tantestületet köte­
lességének hűséges, odadó teljesítésére, 
lelkére kötvén különösen azt, hogy 
ezen vallásra görögszertartásu, de ér- 

| telemre magyar katholikus hitközség 
minden egyházi ünnepet tartson meg, 
annak minden szertartásaiban az isko­
lás gyermekekkel testületileg vegyen 
részt, hogy ezzel is a hazáért lelke­
sedő, hitbuzgó és valláserkölcsös nem­
zedéket neveljen. Majd a népnek 
anyanyelvén is elmondotta az iskola 
nemes hivatását. Az ünnepély befe­
jeztével a gondnokság megalakult; 
a gondnoksági tagok az esküt letet­
ték ; majd az iskola költségvetését s 
egyébb szükségleteit állapították meg. 
Az ünnepély után a tantestület s a 
Mezőiaborczról is megjelent értelmiség 
a vendégszerető lelkésznek voltak 
ebédre szívesen látott vendégei. Az 
iskola felépítése Turkinyák Sándor 
állami tanítónak, mint vállalkozónak 
az érdeme, ki anyagi károsodása mel­
lett építhetett fel csak ily nagysza­
bású, szép épületet.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Fizetésképtelenségek. Altmann 
Samu sátoraljaújhelyi ruhakereskedő, 
kinek üzlete több mint 10 éves, fize­
tési kötelezettségeinek nem tesz eleget. 
Passzívái 24,000 k.-ra rúgnak. — Goldb 
Fánny gálszécsi kézmüáru-kereskedő, 
fizetésképtelenséget jelentett és üzle­
tének 11 éves lenállása alatt tanú­
sított lelkiismeretes vezetésére hivat­
kozva, 48%-os kiegyezési ajánlatának 
elfogadására kérte hitelezőit.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula,
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„Jtölleniumtelep" Jíagyősz.

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy - 
ékét, a mely'szőlőiskola állami segélylyel és 

állami felügyelet alatt létesült._______

Kiadó lakás.
Sátoraljaújhelyben, a Kazinczy- 

utczán lévő uj emeletes házamban 
jövő évi május hó 1-től az eme­
leten: 4 szoba, fürdőszoba és a 
többi szükségelt mellékhelyiségek­
ből és erkélylyel ellátott lakás kiadó.

Ugyanott egy kisebb boros 
pincze is kiadó.

Bővebb felvilágosítás nálam sze­
rezhető.

Csapó Lajos.

>V*

PLOMBL S ( o. New-York 104 E I 
________106 Str.__________{

PLOMBUS!
250,000 hálairat 1 év alatt! 

fogfájás l

16. ” L L .4
odvas fog T 
bíi/áis száj !

Ü- Fenti betegségeknek előidézői

f kétségtelenül az odvas logak 
Ezen remek amerikai szer, ezen 

* kínos és kellemetlen szenvedé- 
n seket
| azonnal megszünteti!
jf ..Plombu&*‘-szal mindenki 
l. — maga plombirozhatja ~
J? fájdalom nélkül és hihetetlen 
t egyszerű módon
| fggp odvas fogait! ÜÜ
|l! „Plombus“ ne hiányozzék egy 
I háznál sem, az egyszeri csekély 
Y kiadás százszoros kamatja: a 
h nyugalom. A fogtájdalmakban 
- szenvedőket tehát saját érdeke­
lj ben felhívjuk, hogy rendeljék 

meg ezen valóban remek hazi- 
f- szert, mely az amerikai élelmes- | 
& ség netovábbja! j
^ Ára egy adagnak, mely 5—6 | 
h odvas fogakra elegendő, haszná- J 
y lati utasítással 2 korona. 2 kor. j 
í j 10 fill, előzetes beküldése után $ 
j{ bérmentve bárhová. Megrendel- !| 
ff hető egyedül a Magyarországi Áj 
B képviselettől, melynek czime: 'j
ff „riomlovis44 |
ríj szétküldés, Pásztó, Heves m. j

’ w-t:

Meghívó.

fi Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár
1904. deczember hó 27-én délután 

3 órakor
az intézet hivatalos helyiségében

Ír n r

1.

retólivlli lóziyiiési
tart, melyre a t. részvényeseket 

ezennel meghívom.
TÁRGY:

Egy felügyelő-bizottsági póttag vá­
lasztása.

Sátoraljaújhely, 1904. decz. 12.
Meczner Béla.

intézeti igazgató.

Elárusltónönek
kerestetik egy csinos külsejű 
leány, ki a felvidék három nyel 
vét beszéli. Bővebb felvilágosí­
tást ad

Stefanovits Béla,
ezukrász, Kassán (Lőcsei ház.)

rr 1 r

1 o
1 «M.‘ -V 9

A sátoraljaújhelyi kir. Tör­
vényszék, mint telekkönyvi hatóság­
nak 6720/904. tk szánni végzése foly­
tán Sátoraljaújhely város határában 
fekvő Nagy-Köves hegyen Szeghy 
Elemér tulajdonát képező szőlőjében 
f. évben termett 22 günczi hordó bor 
1004. évi deczember lió 20-ik napján 
alulírott zárgondnoknál nyilvános ver­
senytárgyaláson eladatnak.

2. Az írásbeli ajánlatok zárt le­
vélben a fenti határnapig 200 kor. 
bánatpénzzel együtt 19Ó4. decz. 20-ik 
napjának d. e. 9 órájáig a zárgond­
nokhoz benyújtandók.

3. A beérkezett zárt ajánlatok 
1904. évi decz. 20-án d. e. 10 órakor 
a zárgondnok lakásán fognak nyilvá­
nosan felbontatni, a mikor is a leg­
kedvezőbb ajánlat fogadtatik el, azon­
ban jogában áll a zárgondnoknak 
esetleg újabb határnapot kitűzni, ha 
az ajánlatok nem felelnének meg.

4. A borok bármikor megtekint­
hetők a köveshegyi borházban.

5. Az elfogadott ajánlat, az aján­
lattevő által rögtön kifizetendő, ellen 
esetben bánatpénzét elveszti. Az el 
nem fogadott ajánlatokhoz csatolt bá­
natpénzek a helyszínén visszaadatnak 
tulajdonosaiknak.

Becske Bálint,
zárgondnok.

Itt először a „Vörös Ökör" udvarában.
Nyitva reggel 9 órától este 9 óráig

PANOPTIKUM ÉS B0HCZTA1 MÖZEüM
négy szakaszban.

1. sz. Mechanikai viasz-
alak okT^— 2. sz. A föld népei.
— 3. sz. Panoráma, a leghí­
resebb festmények, orosz­
japán háború és történetek.
- - 4. sz. Boncztan, az ember 
fejlődése, operácziók; csak 
felnőttek tekinthetik meg.

Pénteken a boneztani múzeumot csak hölgyek tekinthetik meg.
Winter Vilmos,

mb

w
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SZÖLOLUGAST

%

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 
föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár 
mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, | 
termést nem hoz, azért sokan nem értek ei eredményt jj 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bő- 1 
ven ellátják házukat az egész szőlfiéres id -j'.n a legkitü , 
nőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen | 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással | 
felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, ker- ^ 
teknek, kerítéseknek sth. a legremekebb disze, anélkül, 3 
hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használ- j 
ható részekből. Ez a legliáladatosabb gyümöic.-, meit |
minden évben terem. |

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu j 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki | 
czimét egy levelező lapon tudatja.

Ősim :
Érmelléki első szolöoltvány-telep Nagy hágva j 

u. p. Székelyhid.

f3E^ 9

5 világos és tágas pin-
czeszoba. Czim a kiadó- 

hivatalban.

Kitíi 25<5 pürlcolí ivapi’i lií*s laa n&.

1-3 tulajdonos.

üá »* ^ ~k» /&. g 4X *>• íatos—ímmmm .V . 'fi.
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Tölgyfa eladási hirdetmény.
Zemplén vármegye varannói járáshoz tartozó, Vehécz 

község határában elterülő, a varannói vasúti állomástól 6 
kilométer távolságra fekvő erdőmben található összes fel­
becsült tölgyfák 1904. évi deczember hó 29-ikén dél­
előtt V2I2 órakor, Varannón, Bodor Gábor m. kir. fő­
erdész lakásán, zárt Írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyil­
vános szóbeli árverésen el fognak adatni.

A törzsenkénti felvétel alkalmával, 2 cm. átmérőn felül, 
2740 drb törzs, összesen 2422-16 m3 fatömeggel találtatott.

Kikiáltási ár 15175 korona, bánatpénz 1520 korona.
Az árverési feltételek nálam Tőke-Terebesen és Bodor 

Gábor m. kir. főerdésznél Varannón tekinthetők meg.
Tőke-Terebes, 1904. évi deczember hó 10-én.

Malonyay Perencz.

M
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kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir ... 1 K, 40 fill.
1 sótalan szalonna, zsírnak való . . . 1 K. 36 fill.
1 „ „ „ „ bőr nélkül 1 K. 40 fill.
1 „ sós szalonna ..................................
1 „ füstölt szalonna szeletben . . .
1 ,, hát szalonna ..................................
1 „ I. rendű pörkölt paprikás szalonna
1 „ füstölt kolbász főzni való . . .
1 ,, ,, „ azonnal ehető . .
1 „ páezolt sonka hátsó...................
1 „ „ első........................
1 ,, Füstölt oldalas, karmanádié sth .

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós l'lö ,
10 kilós EGO., — 25 kilós 3 00.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

EARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyházé n.

1 K. 32 fill. 
1 K. 40 fill. 
1 K. 44 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 76 fill. 
1 K. 84 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 44 fill. 
1 K. 44 fill.

Finom füstölt liu^ncmü.

Sátori

Meg
kedd, est

Szerkesz^
Síl toxs.lÍa'

Kézirato|

Apró birdeté 
4 fill., va

SyUttérben

Ha 
nek szégl 
az elienf 
minek m 
Ha az a 
lamenti 
ez akkor 
ték a n< 
tói, a joj 
vényekei 

Azt 
járásuk 
nagy bűi 
gig ázol 
kik a v 
val mini 
inkább 
ben. Igí 
előre m< 
tási düh I 
ból véle 
és intelj 
arra, lio| 
kozások 
szerűség] 
gyent Ik 
hangzatoi| 
érzés m( 
hoz csábi] 
az egyet 
Appouyi| 
bér 13- 
képen a| 
az őrsét 
mentbe 
reit. Ők 
képvisel 
lenségé 
len, égj 
kérni 
nem at 
rályi 
13-ikár] 
házat;

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén44 könyvnyomtató intézetében.

A „Zeng

s
tetve 
saíról.

Aj 
a nagj 
élet tej 
irt va 
legjobl 
magol 
országi 
gának 
vallást 
ott lát 
ülés 
imáján 
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melye 
költés 
denht 
állami 
egy 
össze


